

看电影、做游戏、参观博物馆……

我市30名困境家庭学生快乐过“五一”



快乐做游戏

□记者 窦娜 文/图

本报讯 “我爱祖国的每一缕阳光，我爱祖国的每一寸土地，我爱祖国的每一座山峰……我要做忠诚的爱国者，自觉维护国家利益，促进民族团结，维护祖国统一，以振兴中华为己任。”5月2日下午，在市博物馆大厅内的励志墙前，中级社工师张兴旺引领志愿者、社工和“海星”“海马”共同宣誓，高亢有力的声音回荡在大厅里。这是市民政局、市慈善总会、智行基金会举办的2021智行踏青节春游活动。

为让受资助的学生度过一个快乐的假期，5月1日至5月2日，市民政局、市慈善总会、智行基金会邀请商水、郸城、沈丘的30名“海星”“海马”共同参加2021智行踏青节春游活动。活动中，志愿者、社工不仅与学生们分享了安全知识、健康知识、职业技能培训相

关内容等，还和学生们一起做游戏，带他们品尝自助餐，观看电影，参观国防园、博物馆，加深了彼此间的交流，增强了学生的爱国意识。

“海星”小能来自郸城县，父亲去世，母亲改嫁，目前和祖父相依为命，10年前开始接受“智行”的帮助。小能告诉记者，由于家庭原因，她自小性格内向，但是自从成为“海星”后，她认识了一些朋友，了解了外面的世界，性格有了明显变化。“志愿者对我们的帮助不仅是经济上的，更是精神上的。”小能说。

“我是第一次参加活动，和大家在一起很放松、很开心。”“海马”小晴说。小晴来自商水县，一家5口人，父亲患病，母亲长年在家照顾脑瘫的妹妹，小晴和弟弟在读高中，家庭生活困难。2019年，在县慈善会与学校的推荐下，品学兼优的小晴成为一名“海马”，不仅为家庭减轻了经济负担，还让小晴更有

学习的动力。

“‘智行’以教育为重点，主要为家庭贫困的青少年提供学费、生活费、心理辅导和职业技能培训等，分为海星项目和海马项目。‘海星’为受HIV影响家庭的学生，包括小学生、初中生、技校生、高中生、大学生和研究生；‘海马’是受疾病、贫困、歧视影响的品学兼优、家庭特困的高中生。”智行基金会周口项目组主任赵丽君介绍，智行基金会周口项目组负责的区域包括省内驻马店市、南阳市、信阳市以外的所有市县，自2007年在周口开展工作以来，累计资助学生4000余名，2021年在读人数约1300人。

据了解，此次活动是市民政局开展的“我为群众办实事”关爱困境家庭系列活动之一，接下来，市民政局将加强社工和志愿者队伍建设，积极为困境家庭办实事、献爱心。③5

“周口·少年”快闪 致敬建党百年

□记者 张洪涛

本报讯 昨日，记者从团市委获悉，五四青年节前夕，团市委、市青联、市少工委组织周口青年典型、青联委员、团员青年、少先队员等开展“周口·少年”快闪活动，致敬建党百年。

活动现场，150余名团员青年、青联委员、少先队员齐聚高铁周口东站，身着盛装，手中挥舞着鲜艳的红旗，用嘹亮的歌声展示广大青年奋发有为的精气神儿。悠扬的小提琴声、欢快的歌声、活力四射的街舞，让人感受到了青年们特有的朝气与活力。

路过的市民纷纷为他们点赞：“这样的活动让我们看到了周口青年身上洋溢着的青春气息，看到了青年积极向上的精神状态，祝愿周口青年在新的征程上取得骄人成绩。”

活动结束后，大家纷纷表示，在今后的学习和工作中，要更好地担负起历史和时代赋予的重任，让红色基因、革命薪火代代相传，以优异的成绩献礼党的百年华诞。②9

绿色出行 志愿服务

□记者 杜林波 文/图

本报讯 5月3日，共青团河南科技职业大学委员会组织开展“低碳环保、绿色出行”志愿服务活动。

当日，由河南科技职业大学志愿者组成的绿色低碳骑行队伍从该校正门出发，用实际行动宣传爱护地球、倡导绿色骑行的理念。骑行结束后，志愿者们组成宣传队伍，走上大街，引导市民规范停放共享单车，对不规范停放的共享单车进行整齐摆放，并清理共享单车上张贴的小广告。志愿者们纷纷表示，要继续发扬志愿服务“奉献、友爱、互助、进步”的精神，以实际行动为生态文明建设添砖加瓦。②5

周口师院学子参演央视五四特别节目



冯铭涵在演出现场

□记者 孙靖 文/图

本报讯 近日，周口师范学院音乐学院学生冯铭涵赴中央广播电视台总台，参加“奋斗正青春”2021年五四青年节特别节目。冯铭涵作为高校代表之一，参演了《奔跑的青春》《把未来点亮》《书

写青春华章》《百年》《英雄赞歌》《青春》6个节目的录制，参演节目于5月4日晚黄金时间在中央电视台一套综合频道、中央电视台三套综艺频道播出。

2019级音乐学二班的冯铭涵，是音乐舞蹈学院学生会副主席。2020年9月加入河南省流行音乐协会，曾获国家奖学金、河南省大学生艺术展演一等奖等，在神州唱响第十届全国高校音乐展演中进入半决赛。2020年

代表学校参加河南省应用技术类型本科院校转型发展成果展演。2021年作为周口师范学院高校代表参加央视五四青年节特别节目的全程录制。获周口师范学院“三好学生”、周口师范学院“十佳魅力团支书”、周口师范学院“宝藏男孩”、周口师范学院足球联赛冠军

等荣誉。

“感谢我的老师和学校能给我这次机会。我4月19日进京开始排练录制，持续10余天，最晚一天录制到凌晨2点，虽然很累，但是很开心，最后出色完成了录制任务。”冯铭涵说。

据悉，今年是周口师范学院第三次受邀赴中央广播电视台总台参加五四青年节特别节目。今年的五四特别节目以“奋斗正青春”为主题，由中宣部、教育部、共青团中央主办，中央广播电视台总台承制，被誉为全国青年人的“春晚”。节目通过丰富多彩的文艺节目，展现在党的关怀和教育下，当代青年人继承先辈光荣传统、坚定理想信念，热情拥抱新时代、勇于担当党和国家交付的重要使命的精神风貌。

今年是中国共产党成立100周年，周口师范学院领导对此次演出工作高度重视，希望参演学子展现周口学子良好的精神面貌，精心参加各项排演工作，虚心学习，加强与其他参演高校师生的互动交流，通过参演来提升专业水准，确保圆满完成演出任务。③7



规范停放